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1. DÚ

1. Mějmě dvě komplexńı č́ısla x = 3− 2i, y = 4 + 4i, x, y ∈ C. Spoč́ıtejte:

x+ y, x− y, x · y, , x/y, x5, y63. (1)

Všechna řešeńı uved’te v algebraickém, goniometrickém i exponenciálńım
tvaru.

2. Řešte následuj́ıćı rovnice nad C:

(a) z5 = −8i,

(b) z2 − (2 + 3i)z + 5i− 5 = 0,

(c) |z − 2 + i|+ iz̄ = 3,

3. Řeště soustavu lineárńıch rovnic Gaußovou eliminačńı metodou pro proměnné
x, y, z: 

x+ 2y + 3z = 4

2x+ y − z = 3

3x+ y + 2z = 10

Uved’te všechna řešeńı, hodnost matice a rozš́ı̌rené matice soustavy.

4. Řeště soustavu lineárńıch rovnic Gaußovou eliminačńı metodou pro proměnné
x, y, z, t: 

2t+ x+ y + 2z = 2

t+ x+ 2y + 3z = 3

3t+ x + z = a

Uved’te všechna řešeńı v závislosti na parametru a ∈ R, hodnost matice a
rozš́ı̌rené matice soustavy.
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5. Řeště soustavu lineárńıch rovnic Gaußovou eliminačńı metodou pro proměnné
x, y, z: 

az + x+ y = 1

(2 + 3a)z + 3x+ 4y = 5

−x+ y + z = b

Uved’te všechna řešeńı v závislosti na parametrech a, b, hodnost matice a
rozš́ı̌rené matice soustavy.

6. (Opakováńı středńı školy) Mějme zadané roviny ρ, σ a dvě př́ımky p, q.
Rovina ρ je zadaná třemi body

ρ : A = (4, 5, 6), B = (9, 4, 9), C = (1, 7, 5), (2)

př́ımka σ je zadaná obecnou rovnićı roviny

σ : 5x+ 4y +−7z + 8 = 0, (3)

př́ımka p je zadaná paramtricky

p : x = 1 + 3t, y = 2 + 5t, z = 5 + 5t, (4)

a př́ımka q je zadaná jako pr̊usečnice dvou rovin

q : x+ y = 6, y + 2z = 8. (5)

Určete vzájemnou polohu všech př́ımek a rovin. Nakreslete náčrtek (bez
souřadnicových os).

2. DÚ

1. Pro zadané matice spoč́ıtejte inverzńı matice:

(a) 
1 1 1 1
1 1 −1 −1
1 −1 1 −1
1 −1 −1 1


(b)  cos(α) − sin(α) 0

sin(α) cos(α) 0
0 0 1


(c) 

2 1 3 1
1 0 1 1
0 2 1 0
0 1 2 3


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(d)  5 4 3
23 18 −1
−4 −3 5


2. Spoč́ıtejte determinanty matic:

(a) (
13247 13347
28469 28569

)
(b) (

cosh(x) sinh(x)
sinh(x) cosh(x)

)
(c)  1 9 5

2 4 7
4 0 3


(d) 

2− λ 0 1 0
0 2− λ 0 1
1 0 2− λ 0
0 1 0 2− λ


3. Určete, zda se jedná o lineárně závislé/nezávislé vektory. Pokud jsou závislé,

doplňte na bázi prostoru R4:

(a) c1 = (1, 0, 2, 3), c2 = (1, 3, 0, 0), c3 = (2, 0, 1, 1), c4 = (1, 6, 1, 4),

(b) v1 = (2, 4, 12, 0), v2 = (0, 21, 18, 5) , v3 = (−2, 3,−4, 5), v4 = (−1,−2,−3, 5).

3. DÚ

1. Vyjádřete jako součet polynomu a racionálńı lomenné funkce

R(x) =
2x6 − 9x4 + 4x3 + 8x2 − 7x+ 4

x4 − 3x2 + 2x− 1
, (6)

R(x) =
3x5 − 3x2 + 2x− 5

x3 − x+ 1
. (7)

2. Určete definičńı obor funkce f(x):

f(x) =
ln(2x− 3)√
x2 − 1

+ arcsin
x− 4

7
, (8)

f(x) =
x2(x− 2)(x+ 3)

x+ 1
. (9)
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3. Určete limity v R (bez LP):

lim
x→0

√
x2 + 1− 1√
x2 + 16− 4

, (10)

lim
x→+∞

(
3
√
x3 + x2 + 1− 3

√
x3 − x2 + 1). (11)

4. DÚ

1. Derivujte a upravte

y =

√
1− ex

1 + ex
(12)

y =
arctanx

lnx
(13)

2. Vyšetřete pr̊uběh následuj́ıćı funkce, načrtněte graf

y = arctan
x− 1

x
(14)

3. Vypočtěte integrály ∫
x3exdx (15)∫
sin 2x

sinx
(16)∫

3−
√

1− x2√
1− x2

(17)
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